



欢迎全国食品企业及经销商参会

美味漳州 香约龙海

第六届中国漳州(龙海)食品博览会

2025 07.16 Wed. 07.19 Sat.

中国休闲食品名城 龙海博览园

展位咨询电话:13950101853 张女士 1585980666 蔡女士 微信关注“龙海食博”参与报名

502

#好呷好料 好康好趣味#

龙海水魁

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调

推动海洋经济高质量发展 纵深推进全国统一大市场建设

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部署,加强协调配合,形成推进合力,推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会副主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会副主任薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是“五统一、一开放”,即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场建设,要聚焦重点难点,依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出;规范政府采购和招标投标,加强对招标采购的公平性审查;规范地方招商引资,加强招商引资信息披露,着力推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化海洋战略科技力量,培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做优做强做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代化远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打造海洋特色文化和旅游目的地,推动海运业高质量发展。要加强海洋经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

“两声吆喝”带给漳州的反思

前两天,两则“卖荔枝”的新闻见诸报端。同样是在漳州,同样是卖荔枝,“吆喝声”却大不一样。

一声吆喝,来自中国(福建)荔枝龙眼产销对接活动上。一位东莞代表,无不自豪地展示荔枝新品种,现场吆喝起岭南荔枝“八大天团”。一问价格,1公斤“冰荔”能卖600元,“冷丰糯”也能卖到几十元。总之,越贵越好卖。

另一声吆喝,来自漳州荔枝主产区漳浦。今年适逢荔枝产量的“大年”,加上荔枝品种多是“老面孔”,满树荔枝一度成为果农“甜蜜的烦恼”。当地各级干部四处奔走联系企业,“吆喝声”为村民的荔枝找销路。所幸,在全县荔枝销售“保卫战”打响后,4万多吨荔枝销售有了着落。

尽管如此,对比这两声吆喝,还是感觉有些“酸涩”。一声吆喝主打“卖得高”,另一声吆喝主打“卖得出”。长安太远,只求心安。当卖荔枝不再需要“总动员”,那荔枝才能真正成为“心安的荔枝”。

不止荔枝。“鱼米花果之乡”总是难以摆脱“靠天吃饭”的命运。以蜜柚、柑橘、荔枝等为代表的漳州水果,丰产不丰收现象时有发生,曾经的“金果子”成了掉在地上的“烂果子”,堵在农民心里的“酸果子”。

曾经的优势,不再是优势,“物华天宝”也不再是一地的特殊标签。当下,全国各地农业种植体系加速现代化,已经打破了水果种植“人无我有”的地域壁垒。例如:新疆已经可以种植香蕉、芒果、荔枝等南方水果,科学育种还能实现错峰上市、四季挂果等“你有我特”的非对称优势。

近几年,漳州在特色农业种植方面也崭露头角,四季龙眼、奶油芭乐、冬蜜黄晶果等一批特色水果迅速抢占市场,供不应求的同时价格还保持高位。但总体上看,各县区种植结构单一,科技研发投入少、新品种规模化种植面积小等局面没有根本性的转变,亟须走上“人无我有、人有我优、人优我特、人特我转”的现代农业之路。

希望这两声吆喝,加速我们破局的探索。 〇 铭金

习近平的青春观

中国共产党成立104周年之际,这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党,领航着波澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上,习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春、启迪青年、激励青春。总书记深情地说:“青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!”

青春如何不负?

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底,28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位,到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时,大批知青回城,多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”,耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗?”站在改革初期、

百业待兴的关口,念及依旧贫苦的乡亲们,年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈,我心里觉得空,不踏实,我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心,习近平同志赴任正定,决意到人民中寻找自我的价值。

28岁,风华正茂。这恰是自称“二十八画生”的青年毛泽东参加中共一大时的年纪。1921年夏,一群平均年龄28岁的先进分子因共同理想走到一起,问苍茫大地谁主沉浮,开启改天换地的历史伟业。

自古英雄出少年。在一次大会上,习近平总书记一口气讲出一连串闪光的名字——《共产党宣言》发表时马克思是30岁,恩格斯是28岁,列宁最初参加革命活动时只有17岁。牛顿和莱布尼茨发现微积分时分别是22岁和28岁,达尔文开始环球航行时是22岁,爱因斯坦提出狭义相对论时是26岁。贾谊写出“西汉一代最好的政论”时不到30岁,王勃写下千古名篇《滕王阁序》时才20多岁……历史上多少伟业发轫于这样的青春岁

月,多少圣贤豪杰在青年时代就显露出审时知变、敢为人先的襟怀。在我们党领导人民进行革命、建设、改革的伟大历史进程中更是青年英雄辈出。人一生中的“黄金时代”该怎样把握?跨越世纪的永恒之问,如同高悬的明镜,照彻一辈辈青年的心灵。

人生,紧要处只有几步。立志而圣则圣矣,立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕,习近平总书记参加了中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动,与同学们就学习焦裕禄精神进行讨论,勉励他们“立志是一切开始的前提”。

“焦裕禄同志的事迹归结到一点,就是坚定跟党走,他一生都在为党分忧、为党添彩。”习近平总书记语重心长地对同学们说,不忘这个初心,是我国广大青年的政治选择,也是我国广大青年的人生航向。

“志不立,天下无可成之事”,总书记每

每引用先哲之语,强调“立志”的重要性。

“如果我们选择了最能对人类有所贡献的职业,那么,重担就不能把我们压倒,因为这是为大家作出的牺牲。”我们的事业将悄然无声地存在下去,但是它永远发挥作用,而面对我们的骨灰,高尚的人们将洒下热泪”。1835年,17岁的马克思在他的高中毕业论文中这样写道。

在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记发表重要讲话时引用了这篇《青年在选择职业时的考虑》。他说,马克思一生饱尝颠沛流离的艰辛,贫病交加的煎熬,但他初心不改、矢志不渝,为人类解放的崇高理想而不懈奋斗,成就了伟大人生。

理想信念指引未来方向。青年志存高远,激发奋进潜力,青春岁月就不会像无舵之舟一般漂泊不定。

2014年,一批西部支教毕业生群体代表给习近平总书记写信,表示愿像“一棵棵红柳、一株株格桑花”,扎根西部、坚韧不拔、甘于吃苦、平实做人,为广袤的土地带去无尽的生命力。总书记的回信情真意切:“好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。”(下转第八版)

党建引领聚合合力 提质赋能促发展

王进足到漳州高新区长泰区调研党建工作并走访慰问老党员困难党员

本报讯(记者 苏美斌)在中国共产党成立104周年之际,昨日,市委书记王进足到漳州高新区、长泰区调研党建工作,走访慰问老党员、困难党员,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬伟大建党精神,坚持党建引领,凝聚强大合力,推动产业发展、乡村振兴、基层治理等工作取得新的更大成效,以高质量党建促进高质量发展。

漳州蓝海信息科技有限公司深耕定制客运,打造“帮帮行”网约车出行平台,并与弘道汽车、顺道科技联合成立中共漳州市芗城区网约车行业联合支部。王进足

深入企业,详细了解网约车行业党建工作情况,强调要强化党员司机先锋模范作用,示范带动提升网约车行业整体服务水平,更好展现城市形象;充分发挥网约车司机贴近群众的优势,细致做好社情民意的收集和反映,为党委、政府解难题、办实事提供有力参考。在岩溪镇桂后村,王进足认真察看“田间党校”建设,要求进一步用好“田间党校”,持续加强党员教育培训,推动乡村产业发展、乡村建设、乡村治理等工作再上新台阶,实现政治效益、经济效益、社会效益相统一;走进叶氏家庙,实地了解地方特色文化,强调要传承弘扬

中华优秀传统文化,将家风家训融入村规民约,常态化开展奖教助学等活动,探索创建“文化礼堂”,培育文明乡风。来到武安镇文泉社区一站式服务大厅,王进足现场听取近邻党建工作汇报,充分肯定以“四微工作法”促进基层治理取得的成效,并与社区退休党员干部亲切交谈。王进足说,广大退休党员干部“基层有经验、工作有思路、奉献有招数”,希望大家继续发挥光和热,在做好建言献策的同时,宣传好诠释好“中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好”,团结引导干部群众坚定不移跟党走、听党话、跟党走。

基层老党员、困难党员生活情况如何,市领导牵挂在心。王进足看望了老党员叶金龙,为老党员杨根基、陈泰山、郑顺福佩戴“光荣在党50年”纪念章,感谢他们为党和人民事业作出的贡献,祝福他们身体健康、快乐幸福。在慰问困难党员刘戴萍时,王进足关切询问她日常生活和家庭情况,鼓励她坚定信心、乐观生活,并叮嘱乡镇、社区工作人员用心用情解决好困难党员的急难愁盼,给予最大的帮助和支持,让他们感受到党和政府的温暖和关怀。

市领导张鸿、季光明,市直有关部门负责同志参加。

持续深化拓展三争行动

开展“产业发展项目建设争先进”活动深入推进“三比一看”竞赛



中沙古雷乙烯项目“心脏”吊装就位

本报讯(年洋 卢冠琼 柯少如 文 陈汉祥 图)在中沙两国建交35周年之际,7月1日,备受瞩目的中沙古雷乙烯项目传来喜讯,该项目核心动力设备——裂解气压缩机,在古雷石化基地顺利交付并成功吊装就位。这标志着中沙古雷乙烯项目全面进入设备安装阶段。

作为中沙产能与投资合作的重点项目,国家重大外资第三批专项项目,总投资448亿元的中沙古雷乙烯项目,是共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”深度对接的重要实践。

“年产能最高可达180万吨的乙烯装置,是整个中沙古雷乙烯项目的龙头,而裂解气压缩机可谓是这一龙头的‘心脏’。”据中国寰球工程有限公司北京分公司中沙古雷乙烯项目装置经理侯晶凯介绍,裂解气压缩机是装置生产过程中“高温裂解气”得以顺畅循环的发动机,更是将生产原料输送至下游分离系统的核心枢纽,是整个龙头装置平稳运行的“生命线”与“能量中心”。

值得一提的是,此次吊装的裂解气压缩机由我国自主研发研制,总重量超600吨,由数千个零部件组成,其组装精度

最高达到0.005毫米,相当于一张A4纸厚度的二十分之一。此外,该设备的就位精度需达到0.02毫米。如此严苛的数据指标,对现场吊装工作提出了巨大挑战。

面对如此高精度的精细度,承建单位中石化第四建设有限公司整合优质资源力量,调配了多名省部级技能大师参与其中,历经多次研讨与模拟论证,不断优化实操方案,利用丰富的经验和精密的测量仪器来确保安装、对中、调试等各环节工作高质量开展,成功实现了裂解气压缩机一次性吊装就位。

通过“党建引领”,夯实“战斗堡垒”,赋能“攻坚质效”,是中沙古雷乙烯项目全速推进的重要法宝。“从自主研发的裂解气压缩机交付,到今日安装仪式的启动,每一步突破都凝聚着‘产学研用’协同创新的红色动能。”福建中沙石化公司乙烯项目分部总经理王晓斌说,“我们以‘红链’串联起技术攻关、装备制造、工程建设的全链条,通过‘党员一班组结对共建’等特色活动,让党员先锋队、青年突击队的旗帜在工地飘扬,以项目建设的进展成效为中沙建交35周年献礼。”

题目:中沙古雷乙烯项目裂解气压缩机正在进行吊装

本报讯(记者 蔡楠楠 通讯员 刘钦鹏)7月1日,芗城区选派年轻干部挂钩服务民营企业动员会召开,20名年轻干部将赴20家民营企业开展驻企挂钩服务。

“引进劳动力奖补政策,有奖励对象、奖补标准、申报流程三大内容……”动员会结束后,即将开展驻企挂钩服务的年轻干部与民营企业代表一同参加了业务培训会,聆听国际贸易、非公党建、惠企援企政策、法律等领域专家的专题辅导。

“驻企之前与企业代表一起学习,能够即学即用,更好服务企业。”来自芗城区文旅局的驻企干部方静宜有着音乐专业背景,负责挂钩服务雅歌乐器(漳州)有限公司。讲座期间,她还拿出了现场印发的惠企服务指南,与雅歌乐器的代表一起学习,向其解释政策的适用场景。

开展年轻干部驻企挂钩服务,是政府与企业、干部与企业的“双向奔赴”。

对于企业而言,年轻干部的挂钩服务是一项优化营商环境的“长期工程”。干部通过精准解读文件,让企业看得懂、用得上,推动审批提速,力促优惠落地,帮助企业实现政策“免申即享”、资金“直达快享”。

对于年轻干部而言,到企业锻炼是一堂生动的“实践”课。年轻干部深入企业生产经营一线,获得了参与项目管理、市场调研的实践机会,可以快速熟悉行业规律,学会用企业思维思考经济工作,最终实现年轻干部成长与企业发展的双向赋能,形成政企协作的良好氛围。

干部挂钩服务企业,还是选派单位与挂钩干部的“同频共振”。芗城区委组织部相关负责人表示,选派年轻干部挂钩服务企业,目的是要把企业当作“自家人”,把企业的事当作党政机关和党员干部的“自家事”,进一步加强与企业的联系,破除“政界”与“商界”隔膜,将政策的暖意直接送达惠企助企、经济发展的第一线,锻造一批懂企业、善服务、会沟通的专业型、复合型干部。

芗城选派二十名年轻干部挂钩服务企业